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ПРОСТОРИ «ГЛАДКИХ» ВЕКТОРІВ ДЕЯКИХ СІМЕЙСТВ
НЕОБМЕЖЕНИХ ОПЕРАТОРІВ

Встановлено зв'язок між просторами «гладких» векторів сімейств, породжених операторами ди-
ференціювання і множення на незалежну змінну, та просторами Л. Шварца і Г. Є. Шилова типу S.

Проблема визначення степеневих рядів від еле-
ментів алгебри або сім'ї необмежених операторів
(див., наприклад, [1-6] та інші), побудова просторів
основних та узагальнених функцій, дослідження за
їх допомогою задач для диференціальних рівнянь у
звичайних та частинних похідних (див. [7] та інші),
а також проблеми теорії апроксимації та її застосу-
вання для побудови чисельних методів (див. [8-12])
приводять до поняття гладких векторів необмеже-
них операторів.

Хоча опубліковано чимало робіт, присвячених
застосуванню гладких векторів, у цій тематиці за-
лишається багато нерозв'язаних проблем. Зокрема,
навіть для досить простих операторів не одержано
повного опису класів гладких векторів.

У даній роботі вивчаються деякі класи гладких
векторів сімейств операторів у гільбертовому прос-

Наступне означення дає простори «гладких»
векторів у термінах рядів, що може в певних ви-
падках бути зручнішим.



У цій роботі ми також наведемо нові приклади
ситуацій, коли простори «гладких» векторів не є
щільними або навіть є тривіальними.

2. Розглянемо сімейство двох операторів

Зауважимо, що, взагалі кажучи, ці простори не
завжди нетривіальні (див. приклади в [13]) і навіть
для одного несамоспряженого замкненого операто-
ра питання про щільність та нетривіальність прос-
торів «гладких» векторів є складним і в багатьох
випадках не дослідженим.

Наявність щільного в Ή простору аналітичних
векторів симетричного оператора А є необхідною і
достатньою умовою його істотної самоспряженості
(див [I]).

Якщо оператор А —генератор аналітичної на-
півгрупи в , то, як показав ще в 1939 році
І. M. Гельфанд, оператор А має щільний прос-
тір аналітичних векторів. Якщо А генератор неа-
налітичної напівгрупи класу Co, то А може вза-
галі не мати нетривіальних аналітичних векторів,

У [6] розглядалися простори обмежених, аналітич-
них та цілих векторів для зліченної сім'ї комуту-
ючих самоспряжених операторів (KCO). У цьому
випадку також доведено, що вже простір обмеже-
них векторів є щільним в H.

Для некомутативного сімейства операторів А,
які є генераторами алгебри Лі, сумісні аналітичні
та цілі вектори розглядалися в [1-5]. У цьому ви-
падку простір аналітичних векторів А збігається з
простором аналітичних векторів оператора

природно називати цілими векторами експонен-
ціального типу (див. [14]) або обмеженими векто-
рами сімейства А,

Для сімейства А, що складається з одного
необмеженого самоспряженого оператора, подібні
простори «гладких» векторів досліджувалися в [7]
за допомогою спектральної міри. У цьому випадку
всі перелічені простори гладких векторів є нетри-
віальними і щільні в Ή. Якщо сімейство А скла-
дається з нормальних комутуючих операторів AI ,
A 2 , . . . , Ad, то гладкі вектори сімейства збігаються
з гладкими векторами де Δ — узагальнений
лапласіан
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О. I. Kashpirovskyi, A. V. Strelets

SPACES OF «SMOOTHES» VECTORS
FOR SOME FAMILIES OF UNBOUNDED OPERATORS

Obtained a collection of spaces «smoothes» vectors of families generated by operators of differentiation and
multiplication on free variable with spaces of L. Schwartz and G. E. Shilov of type S.


